

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

Año VII - Núm. 1.675

Burgos, Miércoles, 7 de Febrero de 1951

Precio: 70 Cts.

No baja el trigo en Madrid

MADRID. — En la sesión de la Lonja de Contratación de Trigo se registró una demanda muy superior a la oferta, pues mientras la primera ascendió a 75 vagones, sólo se ofrecieron poco más de seis. Las sociedades comprometidas en los suministros de pan de extracupo siguieron comprando, lo que dio lugar a una presión en el sentido de alza, vendiéndose pequeñas partidas a 4'40 y 4'45 e incluso, al final, a 4'50 pesetas kilo.

A 10 KILOMETROS DE SEUL ESTÁN LOS ALIADOS

Ante la ofensiva de las N. U. los rojos se han retirado hacia el río Han

FRONTE DE COREA. — Las fuerzas de las Naciones Unidas han atacado hoy, martes, a los comunistas con fuego artillero, desde tierra, mar y aire. Los altos jefes militares dicen que, al parecer, los comunistas se han retirado más hacia el río Han, para establecer nuevas defensas contra la ofensiva aliada, que llega a unos diez kilómetros de Seoul. Seis kilómetros y medio han avanzado hoy las fuerzas norteamericanas en el sector central de Corea, y se han apoderado de la localidad de Changghong, situada a unos doce kilómetros al Noroeste de Hoengsong. Las fuerzas de las Naciones Unidas que avanzan por el centro han alcanzado un punto a 58 kilómetros al Sur del paralelo 38, en un movimiento que ha alcanzado a Seoul. Dos columnas norteamericanas, precedidas de tanques, han cercado a miles de rojos a unos kilómetros de Seul y están procediendo a su destrucción. A mediodía de hoy, los aliados han ocupado los pueblos de Hantami y Chuwoni en el avance por la carretera de Hoengsong a Honbchong. Las aviones aliados han continuado su ofensiva aérea en Corea. Tanques de construcción rusa han sido atacados en la carretera de Pyongsang a Seul, donde algunos han sido averiados, con lo que suman once destruidos o inutilizados en lo que va de semana. Los cazas de reacción causaron daños a veinte edificios en los pueblos en poder de los comunistas.

REQUISICIONES DE MAC ARTHUR. — Según informa la agencia United Press, el general Mac Arthur desea que se tomen rápidamente medidas por la O. N. U. en el asunto de las requisiciones a la China comunista, y se determine por la Organización Internacional cómo debe combatir a los chinos, y que se le faciliten más tropas y equipo para la lucha.

ATAQUES Y CONTRAATAQUES. — EN EL SECTOR CENTRAL las tropas que atacaron Koengong han continuado su ataque en la noche última en el camino de Hongchong.

UNA COMETA PASÓ POR EL CIELO CATALÁN. — Los observadores de Barcelona han registrado el paso de una cometa por el cielo, sobre la ciudad, una hora antes de la salida del sol. Se trata de una cometa de novena magnitud, que apareció entre las estrellas Alfa y Beta de la constelación del Cuervo. (Cifra).

LA PRODUCCIÓN EUROPEA AUMENTA UN 13 POR 100 EN SEPTIEMBRE. — El informe trimestral de la Administración de Cooperación Económica correspondiente al período que va de primero de julio a 30 de septiembre. El informe detalla la posición de Europa occidental en el tercer trimestre de 1950 y pone de relieve que la producción industrial continental ha subido un 13 por ciento sobre el año anterior y, en septiembre, alcanzó la cifra máxima de todos los tiempos, con un 133 sobre el nivel de anteguerra.



Ernest Reuter, alcalde occidental de Berlín, durante su discurso en el acto de protesta por la sentencia a muerte del estudiante del Berlín oriental, Hermann Josef Flade, organizado por las entidades alemanas anticomunistas, que piden sea puesto en libertad. (Foto Ortiz.)

Inglaterra no quiere que se cruce el paralelo 38

Negativa en la O. N. U. a que se leyera la declaración china

LONDRES, 6. — Las tropas del general Mac Arthur no deben cruzar el paralelo 38 hasta que se hayan agotado todos los esfuerzos para llegar a un arreglo pacífico en Corea, afirman todos los círculos políticos británicos.

Por unos terrenos apuñala a dos sobrinos

Dos jóvenes desaparecen entre la nieve en León

ZARAGOZA, 6. — En el barrio de Movera ha ocurrido un sangriento suceso, del que resultaron gravemente heridos Manuel Balgorri y su esposa, Dominica Trullenque. Ambos fueron agredidos en su propio domicilio por un tío carnal de la mujer, quien infirió a ambos sobrinos varias puñaladas después de discutir acaloradamente sobre unos terrenos cuya propiedad se ventilaba entre los citados. El agresor fue detenido por la Guardia Civil. (Cifra).

LEÓN, 6. — Dos jóvenes que salieron hace unos días de Torre de Bierzo con dirección al pueblo de Fontfría han desaparecido. Se teme que fueron sorprendidos por alguna tormenta de nieve y hayan perecido. (Cifra).

BILBAO, 6. — Cuando trabajaban en una obra, dos obreros tuvieron la desgracia de caer a la calle. Resultó muerto en el acto uno de ellos y con heridas de pronóstico grave el otro. (Cifra).

BARCELONA, 6. — Víctima de accidente en acto de servicio ha fallecido el notario de Barcelona don Federico Bravo López. Al abandonar el edificio de la Universidad tuvo la desgracia de caer por la escalera, produciéndosele diversas heridas, a consecuencia de las cuales falleció. (Cifra).

VALLADOLID, 6. — En el Hospital Provincial ha ingresado en gravísimo estado, a causa de una herida estrangulada, el maestro director y concertador de la compañía de ópera y zarzuela de Manuel Gasa. La gravedad era extrema. Le han sido administrados los Santos Sacramentos. (Cifra).

GIRÓN, a Málaga. — El próximo sábado se espera la llegada del ministro de Trabajo, señor Girón, que viene a esta ciudad para asistir a diversos actos. También visitará Antequera, donde recibirá el homenaje de la provincia. (Cifra).

EN TORNO A LA NOTA SOVIÉTICA. — WASHINGTON, 6. — El portavoz del Departamento de Estado, Michael McDermott, ha calificado a la respuesta soviética a la proposición occidental de celebrar una conferencia entre los "cuatro grandes", de "nota típica rusa", y ha señalado que exige un ulterior estudio antes de que pueda ser conocida.

LA GUERRA EN INDOCHINA. — SAIGON, 6. — Fuerzas de comando han realizado una operación de desembarco en la costa ocupada por los rebeldes en la provincia de Annam y provocaron la voladura de algunos medios de comunicaciones.

MADRID, 6. — Un nuevo frente de precipitaciones penetró por Galicia a primera hora y fué desplazándose y extendiéndose hacia el interior con abundantes lluvias y nevadas. Estas últimas cubrieron las dos Castillas.

El área de precipitaciones estaba limitada a última hora por una línea que iba desde Santander a Málaga, pasando por Soria y Cuencas. Independientemente ha llovido ligeramente en Baleares y Canarias.

Tempo probable: El sistema citado continuará hacia el Mediterráneo con lluvias en menor cantidad. En Galicia y Cantabria se repetirán los aguaceros. Las temperaturas extremas de España han correspondido a Almería, con 15 grados, y a Cuencas y Soria, con 4 grados bajo cero.

BARAJAS, 6. — A las 16'55 horas de esta tarde ha sido cerrado al tráfico el aeropuerto de Barajas a causa de la mala visibilidad por la intensa nevada que ha caído sobre Madrid.

Se tienen noticias de que una avioneta inglesa tipo Aerovot que había salido de Bilbao con dirección a Madrid, se desistió en las inmediaciones de Aranda de Duero a causa de la nevada, viéndose obligada a tomar tierra, sin novedad, a 15 kilómetros del albergue de la Dirección General de Turismo en dicha localidad. (Cifra).

LEÓN, 6. — Hoy ha vuelto a nevar, tanto en la montaña como en la parte baja, y es el día más frío de todo el invierno. Los puertos continúan cerrados, sin excepción. (Cifra).

TETUAN, 6. — La región de Xauen se ha visto azotada por un furioso temporal de lluvia y nieve. En las últimas veinticuatro horas se han recogido 69 litros de agua por metro cuadrado. (Cifra).

SEGOVIA, 6. — La nevada de hoy hace el número quince de las que pueden recibir tal nombre entre las registradas desde el día 5 de diciembre último. (Cifra).

SAN SEBASTIÁN, 6. — En vista de la situación creada en el barrio de Gros por los destrozos causados en el muro de costa de la Avenida del Generalísimo, por los recientes temporales, el Ayuntamiento se ha reunido hoy en sesión extraordinaria con carácter urgente. En dicha sesión el ingeniero de Obras Municipales informó que se están realizando las obras oportunas para asegurar el muro dañado y para la contención del avance del mar por la brecha abierta. (Cifra).

CORDOBA, 6. — Continúa la ola de frío. El termómetro ha marcado hoy cero grados. Esta tarde comenzó a llover copiosamente. También durante la tarde ha caído fuerte viento, que ha causado daños en los jardines. (Cifra).

LA DECLARACIÓN ES EL DISCURSO sobre las acusaciones de agresión norteamericana contra China, preparado por el general Wu Hsiu Chuan, delegado principal de Pekín ante la O. N. U. a finales del pasado año. Wu regresó a Pekín, pero antes distribuyó en una conferencia de Prensa el discurso que había pensado pronunciar ante la Comisión.

El bloque soviético se opuso a la decisión presidencial, pero ésta fué sostenida por la Comisión por 99 votos contra ninguno y 17 abstenciones. Entonces el delegado de la Polonia comunista Katz-Sychy propuso oficialmente que se leyera la declaración, pero esta propuesta fué derrotada por 32 votos contra 6 y 17 abstenciones.

El ministro canadiense de Asuntos Exteriores, Lester Pearson, ha declarado en el Parlamento que todavía se halla indeciso acerca de la aceptación del cargo de miembro de la Comisión de Buenos Oficios de tres miembros, cuya formación decidió últimamente la Comisión Política de la Asamblea de la O. N. U. para gestionar una solución pacífica en Corea.

DECLARACIONES SOBRE ESPAÑA DE GRIFFIS

«Lo único que entiendo como política de buen vecino es tratar de mejorar las relaciones comerciales»

WASHINGTON, 6. — El embajador designado para España, Stanton Griffis, ha dicho al correspondiente de la United Press que está deseando hacerse cargo de su puesto en España. "Tengo gran interés en ir a España —afirmó— y no tengo más que una opinión y un propósito: crear un mejor entendimiento entre España y los Estados Unidos".

«Lo único que entiendo como política de buen vecino —agregó— es tratar de mejorar el comercio y las relaciones comerciales entre los dos países, ya que ésta es la forma de crear amistad».

Luego subrayó que «si se consigue una corriente de comercio entre los dos países y ambos están satisfechos, entonces se consigue una amistad internacional, y no sé qué haya otra manera de conseguirla».

CLEMENTIS, EN ALEMANIA

Así lo afirma la Alta Comisaría aliada. Gottwald, sometido a vigilancia

VIENA, 6. — Según un periódico local, el presidente checoslovaco Gottwald tuvo varias largas conversaciones con el ministro de Asuntos Exteriores, Clementis, recientemente, y se dice que advirtió a éste su inminente detención por la Policía de Seguridad, dándole así oportunidad para escapar.

El personal del Servicio de Información dice que no tiene conocimiento del actual paradero de Clementis.

Se cree posible que esté a punto de iniciarse una nueva depuración del partido comunista checo.

¿ESTA EN ALEMANIA? La Alta Comisaría norteamericana en Alemania estima que "el doctor Vladimir Clementis, ex ministro checo de Asuntos Exteriores, se encuentra actualmente en Alemania", anunció un portavoz de aquella Alta Comisaría.

VIGILANCIA A GOTTWALD. El presidente checo, Gottwald, está bajo fuerte vigilancia de la Policía, "posiblemente por haber suministrado al ex ministro checo de Asuntos Exteriores, Vladimir Clementis, información que le ha permitido huir del Estado comunista".

Admiración de obras

Sección: EXPOSICION Por OCIO



—No, mamá...! ¡Que ese es un concejal...!

El teniente coronel Murga, nuevo lugarteniente general de la Guardia de Franco

Era jefe territorial de Milicias y tuvo una destacada actuación en la preparación del 18 de Julio

MADRID, 6. — EL MINISTRO Y SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO HA NOMBRADO, PARA EL CARGO DE LUGARTENIENTE GENERAL DE LA GUARDIA DE FRANCO, A DON NICOLÁS MURGA SANTOS. (Cifra.)



El teniente coronel Murga, con el gobernador civil, en un acto oficial. (Foto archivo).

N. de la R. — El teniente coronel Murga, cuya personalidad política y militar es bien conocida en Burgos, pasa ahora a ejercer un mando nacional de una destacada importancia, puesto que la Guardia de Franco constituye la punta de lanza del Movimiento en su desarrollo revolucionario, integrando en sus unidades lo más valioso del sector militar.

Don Nicolás Murga Santos, hijo de una familia de ralgambre burgalesa, sintió desde muy joven la vocación militar. Hechos sus estudios en la Academia de Infantería de Toledo, fué destinado a Marruecos, donde entonces la necesidad obligaba a España a sostener una guerra contra las cabillas rebeldes al Jaffa y al Protectorado. El joven teniente Murga fué destinado a los grupos de tropas indígenas, con las que intervino en duras acciones de guerra, en una de las cuales resultó herido. Por su magnífico comportamiento ascendió a capitán, en comandándosele el mando de una Meja-la, con la que terminó la campaña, obteniendo varias condecoraciones en premio a su valor. Pasó luego a la Península con el grado de capitán, siendo destinado al Regimiento de San Marcial, al mando de la Compañía de Ametralladoras.

En los tiempos de la República el capitán Murga mantuvo muy alto la bandera del honor y la dignidad, enfrentándose valientemente a todos los propósitos oscuros antiespañoles. Fué uno de los primeros militares en activo que intuyó la necesidad de una acción directa que acabase con aquella situación de desorden y odio. Se afilió a Falange Española en 1935, llevando a ella su espíritu y su valor a toda prueba. En los meses anteriores al Movimiento formó parte del Comité Militar en Burgos, enlazando con el general Mola para organizar el levantamiento en el Norte de España. Conocidas del Gobierno las actividades patrióticas del entonces capitán Murga, se ordenó su detención, juntamente con la del general González Lara y otros militares, y en la noche del 17 al 18 de julio fué trasladado, precipitadamente, a las prisiones militares de Guadalajara, donde el día 19 se sublevó la guarnición, libertándolo. Tomó parte en la defensa de aquella plaza, que hubo de sucumbir ante la avalancha miliciana lanzada desde Madrid. El capitán Murga huyó y pasó escondido varios meses en Madrid, hasta que consiguió, a finales de 1937, pasarse a zona nacional. Se le dio el mando de un Batallón independiente de Ametralladoras, con el que intervino en la conquista de Cataluña. De esta campaña el comandante Murga obtuvo la Medalla de Sufrimientos por la Patria, Cruz de Guerra, Cruz Roja y Medalla de la Campaña. Terminada la guerra, se le nombró jefe provincial de Milicias. En 1940 el Ayuntamiento de Burgos le otorgó una de las primeras medallas de la ciudad, en razón a su heroico comportamiento en la preparación del alzamiento y salvación de la ciudad. Ascendido a teniente coronel, se le nombró en 1946 jefe territorial de Milicias de la VI Región Militar, cargo que actualmente ostentaba, así como el de vocal del Consejo Nacional de la Vieja Guardia y del Consejo Provincial del Movimiento. Desde todos sus puestos el teniente coronel Murga ha puesto de relieve su espíritu combativo, su voluntad y su firme formación falangista.

Hasta aquí la nota biográfica del teniente coronel Murga. Sólo nos queda felicitar por este nombramiento, en el que sabemos pondrá todo cuanto vale y es.

Parte de los ferroviarios yanquis regresan al trabajo

FILADELFIA, 6. — Más de cinco mil obreros ferroviarios han puesto fin a la huelga y han reanudado el trabajo en la estación central del ferrocarril de Pensilvania. Los servicios con los alrededores, interrumpidos desde la semana pasada, quedarán restablecidos totalmente mañana. Al regresar al trabajo los huelguistas en Filadelfia, permite esperar que en los demás lugares donde se registran también huelgas terminen los paros en fecha inmediata.

Productos españoles a Alemania

Se han verificado por el monitor oficial alemán convocatorias entre los importadores de aquel país para introducir, con arreglo a las condiciones y requisitos que les determina, los siguientes cupos de mercancías españolas:

Productos de artesanía	25.000 dólares.
Vidrio y artículos de vidrio	25.000 "
Porcelana y cerámica	25.000 "
Tejidos de lana	150.000 "

CRONICA de la CIUDAD UNA "EXPOSICION" DE CASTILLA

ESPOJON Nieve sobre nieve

Ustedes quizá acuerden un reportaje que publicamos allí en agosto. ¡Era temible! Se decía, poco más o menos, que el mundo caminaba hacia su destrucción a caballo de la sequía. A la vista de lo que sucedía entonces —ahogados de calor y atisgados de medidas restrictivas—, le ponía a uno temblando en el corazón, miedoso en una palabra. La cosa —según el autor de aquel escalofriante anticipo pseudocientífico— iba a devenir en una transformación de la tierra habitable en un desierto y las tierras de Groenlandia se deshelarían y ustedes y nosotros, todos, pereceríamos de hambre y de sed, o pena de emigrar hacia el Polo. Algo espantoso estaba en vísperas de producirse: no nevaba, subía la temperatura, se secaban las fuentes, los campos se agostaban... Todo un panorama de desastre ante nosotros, los pobres ciudadanos. ¡Ah! Todo aquello se ha venido abajo. La nieve que ya temíamos no ver, está aquí. Repetida, con insistencia que no le agradecemos, continúa cayendo. Burgos sufre ahora la tercera o cuarta nevada —hemos olvidado ya la cuenta—. Por una vez, los inconvenientes para quitar la anterior de las calles nos han favorecido, pues evita un doble trabajo. Los montones de nieve han casi desaparecido, al caer sobre ellos una nueva capa.

IMPORTANTISIMO
Se vende (MINA) de yeso calidad insuperable «La Plata» Quintanapilla.-Informes: Bazar Martínez.-Plaza José Antonio, 37-38

Información sindical
SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTE Y COMUNICACIONES
Por la Junta Distribuidora de Combustibles, dependiente de este Sindicato, se ha practicado reparto de gasolina y gas-oil para atenciones del presente mes y uso de camiones, habiendo correspondido a cada grupo, según carga y potencia, las cantidades siguientes:
Gasolina
Grupo I. — Vehículos de menos de 1,5 toneladas. — Hasta 10 HP., 50 litros; de 11 a 15, 60 litros; de 16 a 20, 80 litros, y de 21 a 25, 90 litros.
Grupo II. — Vehículos de 1,5 toneladas. — Hasta 15 HP., 80 litros; de 16 a 20, 100 litros, y de 21 a 25, 110 litros.
Grupo III. — Vehículos de más de 1,6 toneladas. — Hasta 15 HP., 115 litros; de 16 a 20, 160 litros; de 21 a 25, 210 litros; de 26 a 30, 230 litros, y de más de 30 HP., 250 litros.
Gas-oil
Hasta 30 HP., 225 litros, y de más de 30 HP., 245 litros.
Los usuarios presentarán para la extracción de este cupo la patente del primer semestre de 1951 y carnet del vehículo.
SINDICATO PROVINCIAL DE LA ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES
Para tratar de importantísimos asuntos relacionados con el Grupo

Cartelera
GRAN TEATRO
"Balarrasa" (2).
AVENIDA
"Calcuta" (3) y "Héroes del mar" (2).
COLISEO CASTILLA
"Los piratas de Malasia" (1) y "Los estranguladores" (1).
CALATRAVAS
"El falsario" (2) y "Montecarlo" (1).
REX
"Así son ellas" (3) y "Horizontes salvajes" (2).
Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelón moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.
Para cine: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Mayores con reparos. (5) Gravemente peligrosos. cartelera representan la calificación.

GRAN TEATRO. — 8,30, 7,45 y 11. El mayor éxito del año. BALARRASA. El más grande y sublime film nacional, que entusiasma a todos. T. AVENIDA. — 5 a 10 (pase 7,45). Formidables: HEROES DEL MAR Y LO QUE FUE DE LA DOLORES. (N. T.) COLISEO. — 5 a 10 (pase 7,45) y 11. Magistral doble: LOS PIRATAS DE LA MALASIA Y LOS ESTRANGULADORES. (T.) REX. — 5 a 10. Último y definitivo día de éxito. ASI SON ELLAS Y HORIZONTES SALVAJES. T. Y NT. CALATRAVAS. — 5 a 10 (pase 7,45). 3 pesetas butaca. MONTECASINO Y EL FALSARIO. (T.) SALA DE FIESTAS 3,30 y 11,30, CAFE Y ATRACCIONES. — 7,30, GRAN THEATRE BAILE Suspet-Pilar, Angelinas, Gara, Hermanos Goya y Orquesta Abalos

Audiencia Provincial

Juicio oral, procedente de este Juzgado de Instrucción, seguido contra Angel Delgado Valluquera, sobre uso de nombre supuesto.

Juicio oral, procedente de este Juzgado de Instrucción, seguido contra José María Caballero Egaña y José Luis Carranza Vallejo, sobre daños.

Juicio oral, procedente del Juzgado de Primera Instancia de Villarcayo, seguido contra David Silvestre Ruiz Temfio y Andrés Otero Orive, sobre hurto.

Registro Civil

NACIMIENTOS
Vicente Esteve de la Fuente, Pedro María Rodríguez Velasco, Juan Cumbreiro Merce, Blanco María Gómez Arbo.

DEFUNCIONES
Agapita Alonso Gutiérrez, de setenta y tres años, de Burgos. Jesús Alcalde González, de veintiocho años, de Palencia. José Sánchez Escribano, de cuarenta años, de Aranda. María Otero Villate, de ochenta y seis años, de Río Losa. Casilda Rodríguez Güemes, de setenta y cinco años, de Temfio.

Casa de Socorro

En este Centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:

Asistencia. — Ángel Mariana, de setenta años, Salas, 16, de heridas contusas en dos dedos de la mano derecha, que se causó cogiendo serrín en una fábrica. José María Peña, de veinticuatro años, de heridas contusas en dos dedos de la mano izquierda, producidas trabajando.

Farmacias de guardia
Señorita González Santos, Avenida del Generalísimo, 5, y señor García Antón, Vitoria, 19.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 494, y con 5 pesetas, todos los terminados en 94.

VIEJA GUARDIA

La Asamblea de la Vieja Guardia que debía celebrarse el viernes, día 7 del actual, a las siete y media de la tarde, a una reunión que tendrá lugar en el salón de actos de esta C. N. S., a la que deberán acudir con la máxima puntualidad, dada la extraordinaria importancia de los asuntos a tratar.

Jefatura Provincial del Movimiento

El Delegado Provincial
Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sala de lo Civil

Pleito sobre resolución de contrato de local de negocio por subarriendo, procedente de este Juzgado de Primera Instancia, seguido por don Francisco Javier Plaza Sáenz de Cenzano con don Ramón Arnáiz Herrero y otra.

Pleito de menor cuantía, procedente del Juzgado de Primera Instancia de Bilbao número 2, y seguido por don Tomás Cosío González con don Pedro Llorente Quintana, sobre reclamación de cantidad.

Señalamiento del cadáver se ha efectuado en el cementerio de la misma localidad, y las honras fúnebres en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, el día 5.

LA SENORA

Doña Sebastiana Santamaría Cortázar
Falleció en Tardajos, el domingo, 4 del corriente mes, a los setenta y cuatro años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.)
Su apenado esposo, don Florentín Izquierdo Mayor; hijos, don Manuel, don Félix, don Silvestre, don Vicente y don Felisa; hijos políticos, don María Esperanza Velasco Tobar, don María Asunción Pérez Varona, don Nicolás Saldaña Manuel, don Jenaro Franco Mihón y don Francisco Montero Corvillo; hermano, don Vicente; nietos, sobrinos, primos y demás familia,
SUPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada.
La inhumación del cadáver se ha efectuado en el cementerio de la misma localidad, y las honras fúnebres en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, el día 5.
Tardajos, 7 de febrero de 1951.

EL SEÑOR

Don Joaquín Rodrigo Arnáiz
(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA. — HERMANO DE LA ILUSTRE ARCHICOFRA DIA DEL SANTISIMO)
Falleció en el día de ayer, a los 81 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)
Sus resignadas hermanas, doña Teodora (viuda de Muro), doña Piedad, doña Justina, doña Apolonia y doña Ascensión; hermanos políticos, don Arturo López Urcelay, don Pedro Pérez Pascual y don Félix Franco Medrano; sobrinos, primos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia al entierro y fúnebre que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, el primero hoy, miércoles 7, a las CUATRO, y el funeral, en la misma parroquia, mañana, jueves 8, a las OCHO, por cuyos actos de caridad les quedarán muy reconocidos.

Casa mortuoria: P. de los Pisones, núm. 4. Burgos, 7 de febrero de 1951.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Misericordia. Gran funeraria. Santa Clara 2. Teléfono 1672.

Sobre la abstinencia y el ayuno del año actual

El "Boletín Oficial del Arzobispado" correspondiente al actual mes de febrero publica la siguiente disposición:
"Aplicando las facultades que nos han sido concedidas por Decreto de la Sagrada Congregación del Concilio, venimos en disponer y disponemos que los días de abstinencia y ayuno en nuestra diócesis, y exclusivamente para quienes toman la Santa Bula correspondiente a su condición económica, sean los que se expresan: Días de abstinencia: todos los viernes de Cuaresma.
De abstinencia y ayuno: el día de Viernes Santo y las vigiliass de la Asunción de la Santísima Virgen y de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.
De ayuno solamente: el Miércoles de Ceniza.
Recomendamos, sin embargo, a nuestros amadísimos diocesanos, y especialmente a los sacerdotes de ambos cleros, religiosos y religiosas, procuren suplir con ejercicios voluntarios, de mortificación y actos de caridad, principalmente por los pobres y enfermos, esta atenuación de la dispensa de ayunos, rogando también por las intenciones del Romano Pontífice.
Los que no hayan tomado la bula, no estando excusados o pudiendo tomarla, quedan obligados a guardar abstinencia todos los viernes del año, y abstinencia y ayuno el Miércoles de Ceniza, el Viernes Santo y las vigiliass de la Asunción de la Virgen y Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.
Burgos, 31 de enero de 1951. — LUCIANO, arzobispo de Burgos. — Por mandado de S. E. reverendísimo el arzobispo, mi señor... Doctor Abilio del Campo Bárcena, canceller-secretario."

Un camión se cae por el puente del Duero en Roa

Resultó herido de gravedad uno de los ocupantes
ROA. — (De nuestro corresponsal Miravalles.)
Cuando el pasado lunes se dirigía, a las once de la mañana, el camión propiedad de don Marcelino Arranz conduciendo mercancía desde la estación al almacén de colonias de la señora viuda de la Fuente, se le cruzó, a la entrada del puente sobre el río Duero, otro camión, y debido al mal estado del terreno, el primero de los camiones patinó sobre la carretera y se fue a estrellar contra el pretil del río, rompiéndolo, y cayendo por una altura de diez metros, aproximadamente. Los obreros de carga Segundo Estable y Gil, que viajaban en la parte posterior del vehículo, al darse cuenta del peligro, se arrojaron en marcha y no sufrieron ni el más leve rasguño. Los que iban en la cabina, el hijo del propietario, don Benito Arranz, resultó con ligeras lesiones; un hermano de éste, llamado Crescenciano, con fractura de la base del cráneo, y un empleado del almacén, Juan García Extreñeno, con heridas leves. Todos ellos fueron curados y asistidos por el doctor Llopis, que se trasladó inmediatamente al lugar del suceso para efectuar la primera cura.

El cardenal Segura padece afección gripal

SEVILLA, 6. — El cardenal Segura guarda cama a consecuencia de una afección gripal, hasta ahora de carácter leve. La noche la ha pasado tranquilo. Las conferencias cuaresmales que el prelado pensaba dedicar a caballeros y señoras en la Catedral han sido aplazadas.

COMIENZA EL IV curso de formación de enlaces sindicales

Organizado por la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, ha dado comienzo el IV curso de formación de enlaces sindicales. En el acto de apertura dirigió unas palabras el vicesecretario, señor Ballesteros, explicando la razón y los propósitos que se persiguen en la celebración de estos cursos, en el curso de los cuales se facilitan enseñanzas sobre sociología, economía, legislación, ordenamiento jurídico del trabajo y formación sindical, a cargo de profesores especializados en estas materias.
En este curso participan 41 enlaces pertenecientes a la industria local textil, con una duración de veinte días, al cabo de los cuales, y previo el examen correspondiente, se entrega el diploma acreditativo de la calificación obtenida.
A continuación de este curso tendrá lugar otro para los enlaces sindicales de Miranda de Ebro, centro laboral de gran importancia en la provincia.

Ultimo día del ejercicio de las 40 horas, en la Catedral, en honor del Santisimo

Ayer se celebró en el Santo Templo Metropolitano el último día del solemne jubileo de las 40 horas en honor del Santísimo que desagradaba de los pecados del mundo.
Después de la vela al Santísimo por las asociaciones que los correspondían de turno, de seis a siete de la tarde el coro, capítular cantó vísperas, completas, maitines y laudes, y a las siete se verificó la función solemne, con sermón, a cargo del muy ilustre señor don Ángel Ciguenza, canónigo magistral.
A continuación se organizó la procesión, que recorrió las naves del templo, llevándose el Santísimo en el templete gótico del arzobispo Alameda.
Ofició de preste el muy ilustre señor don Buenaventura Díez y Díez, vicario general del Arzobispado. Formaban en el cortejo la asociación de la Adoración Nocturna y la de Jueves Eucarísticos, con sus banderas, seminaristas y multitud de fieles, entonándose durante la procesión himnos eucarísticos. El preste dió la bendición con S. D. M. a los concurrentes.

Club Cine - Radio Electricidad

No habiéndose podido convocar durante el mes de enero la Junta General Extraordinaria que previenen los Estatutos de esta organización, y según oportunamente fueron citados todos los socios, se celebró el domingo, 4 de los corrientes, en el domicilio social (biblioteca del Hogar del Productor, Vitoria, 22), en la cual fue leído el acta de la anterior y exposición de los diversos temas y propósitos que ambientan este club, procediéndose a la renovación de los cargos directivos, siendo designados los que lo han de representar en el año en curso y recogiendo las sugerencias hechas por algunos de los asistentes.

AGRICULTORES

Se compran vales y negociables de excedentes de trigo
PRECIO INSUPERABLE
SAMUEL ALONSO-San Lesmes, 1

UNA "EXPOSICION" DE CASTILLA

Nuestro colega "Atribia", en su número del jueves último, inserta el artículo que a continuación transcribimos, y firmado por el prestigioso publicista José María de Cosío.
Acaso no tengamos en nuestra geografía concepto más vago que el de Castilla. Ni siquiera el distinguir dos Castillas, la Vieja y la Nueva, aclara gran cosa la impresión del término. Porque concebida Castilla como la unión de las dos puede decirse que nombramos a toda España, pues de un lado se asoma al Cantábrico y se encierra en hoces tajadas y puertos altos y tempestuosos, y de otro tiende el brazo de sus llanuras manchegas a la ya andaluz Sierra Morena. Clavada su cuna riojana en tierras del Ebro, navarras y aragonesas, y se comprenden en su designación tierras leonesas hasta la frontera de Portugal, por Salamanca y Zamora. Es el viejo romance de la repartición de los reinos de España por Fernando I, el que ha de nombrar castellana a Zamora:

Allá en Castilla la Vieja un rincón se me olvidaba, Zamora tiene por nombre, Zamora la bien cercada...
Pero la Castilla de la epopeya y de la historia, el pequeño rincón que tenía a Montes de Oca por molón y a Fitero por llipite con maros, se extiende poco a poco desde las tierras que confinan con la Rioja y Alava, las tierras burgalesas de los viejos condes castellanos, que han de dormir su sueño eterno en el monasterio de Oña, que reclina su fábrica en las estribaciones de la sierra cantábrica.

A esta vieja Castilla llamaban nuestras gestas "Castilla la gentil", y ante sus paisajes serenos y estremecidos de almos quebraban los tópicos, al parecer arralgados sin remedio, de los campos yermos, y las llanuras desoladas, y el sayal terroso que viste de campos inhumanos y trágicos su haz franciscana. "Genial", esbelta y sedante era esta Castilla primitiva, que a envites de lanza defendían sus viejos condes de ambiciones musulmanas y de las no menos peligrosas de los reyes cristianos de Aragón y Leoneses. Cada peña, cada arroyo, cada parcela de cultivo fue disputada con las armas, y el viento que estremece sus alambres y sus treshos susurra entre las ramas en la ocasión de la guerra y oreo la frente de los héroes de nuestra gran epopeya medieval.

Esta Castilla "gentil", iría y soledad al par, visita hoy la capital de España, de la España que supo unificar con su idioma y con su espíritu de raza. Ningún peninsular puede negar que debe algo de lo más íntimo de su concepción de la vida a esta Castilla que hoy hace aposento de sus tesoros artísticos en el palacio de Bibliotecas y Museos. Exposición singular y nunca lograda con la riqueza y autenticidad conseguidas ahora por Burgos.

El arqueólogo y el artista tienen materia considerable de estudio y de goce recorriendo sus salas; pero no es esto sólo lo que en ellas puede disfrutarse. Y aún niego a decir que no es esto lo principal que puede sentirse y gozarse en esta exposición. Lo esencial en ella es el frente de sugerencias históricas que brota de los cuadros y objetos expuestos. El goce histórico es mayor aún que el goce artístico. Porque el valor artístico puede tener rival en otros museos y en publicaciones en otras exposiciones; pero el halo de historia privativamente española que envuelve los objetos que la ciudad de Burgos ha traído a Madrid es único y sería vano procurarlo en otro lugar y en otras piezas, aun cuando fueran de superior calidad artística. Habrá esmaltes más perfectos que los del frontal del Museo Arqueológico de Burgos; pero no habrán servido al culto en Siles ni en ellos se habrán fijado las miradas devotas de nuestros reyes castellanos desde el siglo XII. Habrá trípticos primitivos superiores al de la Iglesia de Hormazas, y en nuestro propio Museo del Prado; pero ante ninguno habrán orado, como ante éste, las madres castellanas, ni habrá sido ninguno las peticiones de la tierra, casi más que de los hombres, de Castilla.

Y estos hombres primitivos, y esos otros que pudieron rezar ante este tríptico, no son ajenos a la genética de ningún español, y por ello la historia que puede gozarse en esta exposición es la historia genealógica de nuestra familia, de la familia de cada uno de los españoles. Ante cruces como la de Mansilla se daban las gracias al Dios de las Victorias, que consentía que el área de nuestro solar español fuera ampliándose hasta tener, tras la expulsión definitiva de los musulmanes, todo el cumplido tamaño peninsular; y de Cardena, cabe los capiteles románicos reproducidos en esta exposición, se despedía el Cid de su mujer y de sus hijas para lanzarse como una flecha hasta las costas mediterráneas de Valencia, trazando una dimensión hasta entonces inédita del futuro Reino de España.

Ningún español puede dejar de sentirse aludido en esta exposición ejemplar. Todós hemos sido convocados por la voz de la raza, más íntimo y profundo que ser de españoles. Y en la historia hemos encontrado la historia de museos, aunque en el momento serío, y hemos oído la sica de los viejos maestros españoles, que en pleno Renacimiento ligosos y populares vivos en nuestros siglos de Imperio glorioso.

Gratitud merecía la ciudad de Burgos por el presente inesperado, nos ha hecho con su exposición presente de sentimiento histórico, de clarificación y afirmación de nuestra conciencia de españoles. Y esto sí que es el arte de aspirar. Visitar esta exposición como meditar sobre los pasados gloriosos del viejo Reino de Castilla, o de las leyendas poéticas transcriben nuestras crónicas de antiguos sucesos de Castilla.

José María de Cosío

DE LA PROVINCIA

Tardajos
NECROLOGICAS
El pasado día 3, después de rápida enfermedad, y a la edad de setenta y cuatro años, ha dejado de existir en este pueblo la virtuosa señora doña Sebastiana Santamaría Cortázar, de distinguida familia de esta localidad. El cadáver recibió cristiana sepultura en la mañana del día 4. Tanto el entierro como los funerales, constituyeron una verdadera manifestación de duelo, dadas las generales simpatías de que goza la familia de la finada.
Reciban desde estas columnas apenado esposo, don Florentín Izquierdo Mayor; hijos, don Manuel, don Félix (director del grupo "General Sanjurjo"), don María doña Silvana, doña Carmen, doña Felisa (maestra de Madrid) y doña Felisa; hijos políticos, don Arturo López Urcelay, don Pedro Pérez y don Félix Franco, así como el resto de sus familiares, a la vez que solicitamos una oración a nuestros lectores por el eterno descanso de su alma.

Miranda de Ebro
QUINTAS
Se recuerda a todos los miembros del reemplazo de 1951, por el po del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, la obligación de presentarse en esta ciudad el día 18 del corriente mes, fecha en que han de ser tallados y reconocidos, advertiéndose de no verificarlo, serán sancionados severamente, de acuerdo lo dispuesto en el vigente Reglamento de Reclutamiento.
POR GAMBERROS
La Alcaldía-Presidencia del excelentísimo Ayuntamiento ha impuesto de esta ciudad José Rodríguez Lama y Bruno Gómez, por haberse en la tarde del día 30 de enero.

Hoy, festividad del Miércoles de Ceniza
Hoy conmemora la Iglesia la festividad del Miércoles de Ceniza, y en todos los templos se impondrá la ceniza a los fieles.
En el Templo Metropolitano se celebrará con toda solemnidad, imponiéndose la ceniza al Cabildo Metropolitano, Cuerpo de Beneficidos y Ayuntamiento, que concurrirá bajo mazas.

CARNET DE SOCIEDAD
NECROLOGICA
A los 51 años de edad falleció ayer, en Burgos, el conocido industrial y hermano de la Ilustre Archicofradía del Santísimo don Joaquín Rodrigo Arnáiz, tras haber recibido los santos sacramentos.
Testimoniamos nuestro más sentido pésame a sus resignadas hermanas, doña Teodora, doña Piedad, doña Justina, doña Apolonia y doña Ascensión; cuñados, don Arturo López Urcelay, don Pedro Pérez y don Félix Franco, así como al resto de sus familiares, a la vez que solicitamos una oración a nuestros lectores por el eterno descanso de su alma.

A 150.000 toneladas asciende la cosecha de remolacha
MADRID, 6. — A punto de terminar la fase principal de la campaña remolachera, se insiste en que la cifra total de España será una cifra aproximada a las ciento cincuenta mil toneladas. Nuevamente ha vuelto a repetirse este año el fenómeno de un descenso en el contenido normal de azúcar de la raíz, especialmente en las zonas remolacheras del Norte de la Península, mientras que el Sur se ha mantenido en el porcentaje habitual. En cuanto a la posibilidad de siembra para la próxima campaña, las noticias son contradictorias, pues aunque se ha aumentado el precio de la tonelada de remolacha, es sensiblemente fuerte el tirón que hacen otros cultivos de gran rendimiento, por ejemplo, la patata. (Cifra).

"El B. O. de la Provincia" publica...
Una circular del Servicio Provincial de Ganadería, declarando las epidemias de epizootia en el término municipal de Belorado, y extinguida la de carbunco bacteriano en el término municipal de Modibar de la emparedada.
Nota de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes sobre normas a que han de ajustarse los laboratorios de biología animal en lo que se refiere a la adquisición de ganado porcino y vacuno y utilización de sus carnes y grasas durante la campaña chacinera 1950-1951.
Providencias judiciales, Anuncios oficiales.

LA IGLESIA y los días
GUIÓN LITURGICO
Miércoles, 7. — Miércoles de Ceniza. Ss. Romulo, Teodoro, Moisés, Fidél, Ricardo, Elena. Misa del Miércoles de Ceniza. Segunda oración, de S. Romulo. Jueves, 8. — San Juan de María. Ss. Pablo, Lucio, Ciriaeco, Dionisio, Emiliano, Sebastián. Misa de San Juan de María, confesor. Segunda oración, de la sexta.

CONSULTORIO MEDICO
Bruno Aragüés
MEDICO ODONTÓLOGO
Quijeto de Liano, 2. Teléfono 1672.

CULTOS RELIGIOSOS
JUEVES EUCARÍSTICOS
Comuniones según costumbre. Hora Santa, por la tarde, a las siete, en la Iglesia de Santiago y Santa Agueda.

LA IGLESIA y los días
GUIÓN LITURGICO
Miércoles, 7. — Miércoles de Ceniza. Ss. Romulo, Teodoro, Moisés, Fidél, Ricardo, Elena. Misa del Miércoles de Ceniza. Segunda oración, de S. Romulo. Jueves, 8. — San Juan de María. Ss. Pablo, Lucio, Ciriaeco, Dionisio, Emiliano, Sebastián. Misa de San Juan de María, confesor. Segunda oración, de la sexta.

LA IGLESIA y los días
GUIÓN LITURGICO
Miércoles, 7. — Miércoles de Ceniza. Ss. Romulo, Teodoro, Moisés, Fidél, Ricardo, Elena. Misa del Miércoles de Ceniza. Segunda oración, de S. Romulo. Jueves, 8. — San Juan de María. Ss. Pablo, Lucio, Ciriaeco, Dionisio, Emiliano, Sebastián. Misa de San Juan de María, confesor. Segunda oración, de la sexta.

LA IGLESIA y los días
GUIÓN LITURGICO
Miércoles, 7. — Miércoles de Ceniza. Ss. Romulo, Teodoro, Moisés, Fidél, Ricardo, Elena. Misa del Miércoles de Ceniza. Segunda oración, de S. Romulo. Jueves, 8. — San Juan de María. Ss. Pablo, Lucio, Ciriaeco, Dionisio, Emiliano, Sebastián. Misa de San Juan de María, confesor. Segunda oración, de la sexta.

LA IGLESIA y los días
GUIÓN LITURGICO
Miércoles, 7. — Miércoles de Ceniza. Ss. Romulo, Teodoro, Moisés, Fidél, Ricardo, Elena. Misa del Miércoles de Ceniza. Segunda oración, de S. Romulo. Jueves, 8. — San Juan de María. Ss. Pablo, Lucio, Ciriaeco, Dionisio, Emiliano, Sebastián. Misa de San Juan de María, confesor. Segunda oración, de la sexta.

LA IGLESIA y los días
GUIÓN LITURGICO
Miércoles, 7. — Miércoles de Ceniza. Ss. Romulo, Teodoro, Moisés, Fidél, Ricardo, Elena. Misa del Miércoles de Ceniza. Segunda oración, de S. Romulo. Jueves, 8. — San Juan de María. Ss. Pablo, Lucio, Ciriaeco, Dionisio, Emiliano, Sebastián. Misa de San Juan de María, confesor. Segunda oración, de la sexta.

LA IGLESIA y los días
GUIÓN LITURGICO
Miércoles, 7. — Miércoles de Ceniza. Ss. Romulo, Teodoro, Moisés, Fidél, Ricardo, Elena. Misa del Miércoles de Ceniza. Segunda oración, de S. Romulo. Jueves, 8. — San Juan de María. Ss. Pablo, Lucio, Ciriaeco, Dionisio, Emiliano, Sebastián. Misa de San Juan de María, confesor. Segunda oración, de la sexta.

LA IGLESIA y los días
GUIÓN LITURGICO
Miércoles, 7. — Miércoles de Ceniza. Ss. Romulo, Teodoro, Moisés, Fidél, Ricardo, Elena. Misa del Miércoles de Ceniza. Segunda oración, de S. Romulo. Jueves, 8. — San Juan de María. Ss. Pablo, Lucio, Ciriaeco, Dionisio, Emiliano, Sebastián. Misa de San Juan de María, confesor. Segunda oración, de la sexta.

LA IGLESIA y los días
GUIÓN LITURGICO
Miércoles, 7. — Miércoles de Ceniza. Ss. Romulo, Teodoro, Moisés, Fidél, Ricardo, Elena. Misa del Miércoles de Ceniza. Segunda oración, de S. Romulo. Jueves, 8. — San Juan de María. Ss. Pablo, Lucio, Ciriaeco, Dionisio, Emiliano, Sebastián. Misa de San Juan de María, confesor. Segunda oración, de la sexta.

LA IGLESIA y los días
GUIÓN LITURGICO
Miércoles, 7. — Miércoles de Ceniza. Ss. Romulo, Teodoro, Moisés, Fidél, Ricardo, Elena. Misa del Miércoles de Ceniza. Segunda oración, de S. Romulo. Jueves, 8. — San Juan de María. Ss. Pablo, Lucio, Ciriaeco, Dionisio, Emiliano, Sebastián. Misa de San Juan de María, confesor. Segunda oración, de la sexta.

LA IGLESIA y los días
GUIÓN LITURGICO
Miércoles, 7. — Miércoles de Ceniza. Ss. Romulo, Teodoro, Moisés, Fidél, Ricardo, Elena. Misa del Miércoles de Ceniza. Segunda oración, de S. Romulo. Jueves, 8. — San Juan de María. Ss. Pablo, Lucio, Ciriaeco, Dionisio, Emiliano, Sebastián. Misa de San Juan de María, confesor. Segunda oración, de la sexta.

LA IGLESIA y los días
GUIÓN LITURGICO
Miércoles, 7. — Miércoles de Ceniza. Ss. Romulo, Teodoro, Moisés, Fidél, Ricardo, Elena. Misa del Miércoles de Ceniza. Segunda oración, de S. Romulo. Jueves, 8. — San Juan de María. Ss. Pablo, Lucio, Ciriaeco, Dionisio, Emiliano, Sebastián. Misa de San Juan de María, confesor. Segunda oración, de la sexta.



Los "bisteks", a las NUBES EN EE. UU.

La economía de guerra lanza a las gentes al bando vegetariano

WASHINGTON. — (De nuestro corresponsal, L. GARZA.)
La economía de guerra sin guerra, que con enojo entro aquí en plena ebullición, acusa cada día más su presencia en la vida americana. La falta de carne en Inglaterra por su conflicto de precios con Argentina se dice que hará de los ingleses un pueblo vegetariano. Pero vegetarianos también somos ya aquí una gran mayoría de las gentes por la escasez de la carne y sus precios exorbitantes, que apenas nos permiten un plato de aquí, allá a la semana, mientras soñamos con las bellas estampas del medio y lejano Oeste americano, de campos y ranchos repletos de hermosos ganados.

POCOS "BISTEKS"

En el modesto restaurante de mi hotel, un "bistek" de lomo cuesta cinco dólares, lo que sumado a una sopa, un postre y la propina, eleva una comida a siete dólares, precios prohibitivos para el ciudadano corriente. La gente, pues, come pocos, poquísimos "bisteks", sujetando su alimentación más bien a la línea vegetariana —leche, huevos, los clásicos perros calientes y los hamburgueses de picadillo, que por inspidos cada día parecen más de caucho sintético.

ESTRAPERLISMO

El estabilizador de precios del

Pasatiempos

ORUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6
1					
2					
3					
4					
5					
6					
7					

Horizontales

1. Talía es su musa. — 2: Verdades. — 3: Capital. Vocal. — 4: Consonante. Habitación. — 5: Perado. Vocal. — 6: Para la guardia. — 7: Vocal. En los aviones.

Verticales

1. En las carreras de relevos. — 2: Letra. Dios. — 3: Peinará. — 4: Infusión. Números romanos. — 5: Letras de CORO. Envase. — 6: Relativa al hueso: Uno.

JEROGLIFICO

NOTA VIENE 50 1000 PO A

¿Conoces la ciudad de Burgos?

CHARADA

1.ª + 2.ª

Oro

3.ª + 1.ª

Peso

2.ª + 3.ª

Letra

1.ª + 3.ª

Desafía

El todo

La da el médico

TARJETA DE VISITA

Con las letras que integran la presente tarjeta pueden formarse los nombres de dos ciudades españolas.

María del Gala

SOLUCIONES A LOS PROBLEMAS ULTIMAMENTE PUBLICADOS

Jeroglífico: "Canarios sin jauras".

Letras que saltan: Charco, Gótera, Gabardina, Impermeable, Pa-reguas, Barró.

Crucigrama: 4 horizontal, PRES-BA, 1 vertical, FROTAR.

Gobierno fulminó hoy a los industriales de la carne por la escasez y los precios, prometiendo seguir implacablemente a los estraperlistas, a quienes denunció como máximos agentes de la quinta columna de Stalin en Norteamérica.

Las amas de casa se ven y desean para que su dinero llegue a fin de la semana. El resultado inmediato es que el nivel de vida sufrió ya una sensible baja, perdiendo el dólar nuevamente otra parte de su poder adquisitivo.

HUELGA DE LATIGAZO

Desentendiéndose de leyes, con-

troles y situaciones de guerra, los ferroviarios declararon una huelga, de las llamadas de latigazo, por ser instantánea, sin anuncio previo y apelando al subterfugio de darse de baja del trabajo por enfermos.

La epidemia paralizó a media nación y las industrias de automóviles y demás licenciaron a centenares de miles de obreros por falta de materiales; millones de viajeros se quedaron en tierra y multitud de ciudades con escasos abastecimientos, estancando también los destinados a los combatientes de Corea.

Tribunales

Dos hurtos de un par de reincidentes

La verdad es que los delincuentes, por suerte o por desgracia, no tienen la más ligera originalidad en los hechos delictivos que realizan. A veces casi había que imaginar que existen libros de texto referentes a cómo se comete un robo en descampado, una violación con todas las garantías o un asesinato en regla. Y también parece que todos ellos indican las huellas que son necesario dejar para que topen con la Justicia. Por eso, día tras día se repiten en las salas de Audiencia casos iguales, que hacen monótonas las vistas. Existe una circunstancia tan curiosa como la anterior. Y es que a cada cara de delincuente corresponde un hecho determinado. Un individuo con pelilla y cara de faltarle escuela ha de haber —necesariamente— cometido un robo, y un robo que nunca sobrepasa las mil pesetas.

Ayer aparecieron dos de éstos en el banquillo, en dos juicios diferentes, y ambos autores de un hurto. Ambos, también, eran reincidentes. Uno de ellos —circunstancia que se observa igualmente— era de una juventud rondando con la adolescencia. Cometió el delito teniendo dieciséis años.

Y, sin más preámbulos, pasemos a los casos de turno:

TODO POR EL HORARIO

Clemente, aunque no era un esclavo de la hora, soñaba con un reloj. A lo largo de su vida no consiguió hacer realidad esta aspiración suya de atarse por la muñeca al tiempo. Mientras llegaba la ocasión de tenerle, desempeñaba sus tareas de chófer de camión —¡ma la vida, pardiez!— sin gran entusiasmo. La falta de este adorno moderno le traía preocupado.

Un día, el hijo del dueño dejó su cronómetro en la cabina del camión. Clemente vio el cielo abierto. Sus deseos podían plasmarse en un "Omega" u "otra marca cualquiera". Se apoderó del objeto y marchó a casa. Con él, también cogió vales de gasolina por una cantidad de cuarenta litros, que vendió prontamente al mejor postor.

Como Clemente no tenía muy buena fama, el despojado le abordó: —Oye, tú, Clemente, ¿has visto mi reloj?

—No, no tengo ni idea, chico. —Dámelo si te tienes... — ¡Que no lo tengo, hombre! —Está bien. Ya veremos si eso es cierto.

Puesto el caso en conocimiento de la Guardia Civil, Clemente devolvió el reloj, excusándose: —Caray, perdona. Ha sido una "debilidad".

En la Audiencia, el fiscal pidió para Clemente, por hurto, la pena de dos años, cuatro meses y un día.

El defensor señor Vecino afirmó que Clemente tenía el cronómetro en calidad de depositario, por no saber de quién era, y esperando la reclamación oportuna. En cuanto a los vales de gasolina, dijo que su patrono, muchas veces, le daba éstos para que se los vendiese, ya que esos litros eran el sobrante de combustible de su camión. Terminó solicitando la absolución del procesado.

UN OBRERO "PARAO"

Miranda suele dar una gran cantidad de delincuentes contra la propiedad. No hay duda que se lleva la palma en la provincia. Agustín llegó de Vitoria a esta localidad con intenciones —según él— de buscar trabajo. Hacía tiempo que estaba parado y necesitaba urgentemente una colocación. Esta —a pesar de buscarla, según sus declaraciones— no llegaba. Los fondos se habían agotado y Agustín se decidió "por la tremenda". Estuvo avizorando una tienda de calzados, y cuando el dueño marchó a casa, él penetró, apoderándose de 235 pesetas y un par de zapatillas, "que buena falta le hacían".

El dueño, tras el disgusto que el hurto le produjo, se acordó de haber visto a Agustín delante de la tienda mirando insistentemente. Puso en conocimiento de la Policía sus sospechas, y Agustín se encontró preso.

El fiscal, tras calificar los hechos

de hurto, desmintió el estado de necesidad. Al menos de un estado de necesidad inminente, afirmando que puede tolerarse el que un individuo en extrema necesidad coja lo necesario para comer aquel día, pero no una temporada. Solicitó la pena para el procesado —también reincidente— de cuatro años, nueve meses y cuatro días.

El letrado defensor señor Córdoba hizo hincapié en la necesidad en que Agustín se encontraba, y dado que los hechos estaban claros, pidió clemencia al Tribunal, solicitando que la pena se rebajase a dos meses y un día.

J. A. M.

PARIS

El Gobierno trata de enfrentar al sultán con el bajá de Marraquex

PARIS. — (Crónica G. A. M., por JAVIER DE EGUIA.)

En Marruecos es muy seria la situación. Y a pesar de esto, apenas si se ha informado de ella desde el Gobierno francés; envía éste, por contagotas, noticias contradictorias. Pero por encima de todas ellas flota la impresión general, de que es más rígida por días la situación del sultán.

¿Hasta dónde llega esta tirantez? Dijo algunos que S. M. ha sido colocado en esta alternativa: la de dimitir o ser destituido. Por lo cual, todos los franceses interesados en las cuestiones marroquíes están pidiendo, en los últimos días, alguna declaración oficial que confirme o desmentala los errores.

La política francesa dentro del protectorado es aquella fórmula vieja y maquiavélica: dividir para reinar. Frente al bajá de Marruecos, coloca el bajá de Marraquex, El Glaoui. Al primero le califica de partisano, de vendido a los intereses del Istiqlal. Y al segundo, de la taucha de comunista o comunizante. Al lado del bajá coloca a la ortodoxa musulmana y además de los bereberes nativos.

Lástima que la política francesa sea tan torpe que esté en tiempos tan complicados sembrando vientos y tempestades en plena boca del Mediterráneo. Es inexacto —dicen los observadores de la política marroquí— que sólo El Glaoui represente al Islam; otros ulemas, como el de Fez, Sañ, Rabat, etc., etc., han expresado su fe en el sultán, según comunica el "Petit Maro-

casin", que no puede ser acusado de sospechosos con el comunismo.

OTRA EXPLOSION ATOMICA

Su fognazo pudo apreciarse en la ciudad de Los Angeles

LAS VEGAS (Nevada), 6. — Se ha provocado una nueva explosión atómica en los campos situados a 160 kilómetros de esta ciudad. La explosión, que se produjo a las tres menos cuarto de la tarde (hora española), es la quinta que se provocó en once días. Su fognazo pudo apreciarse en la ciudad de Los Angeles y fué recogido por dos estaciones de televisión de dicha ciudad. (Efe.)

«No hace el plan a la vida»

Llanto en el aire de la capital portuguesa

Un «Skymater» arde con 14 pilotos a bordo

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON.)

Una catástrofe aérea ha sumergido a Portugal en llanto. Me reñero al cuatrimotor de las fuerzas aéreas lusitanas que se destruyó sobre el mar junto a las Islas Azores, de tan infausta memoria. Infausta, pues todavía está cerosa la fecha de luto en que desapareció sobre

esas mismas aguas el aparato de la Air France, en que viajaba la insignie violinista francesa Ginete Neveu y el campeón Marcel Cerdán.

En la catástrofe que hoy entula al pueblo portugués perecieron cuatro miembros de las fuerzas aéreas. El avión era un "Skymater" de la base aérea de Lajes y lo comandaba el capitán Selxas, uno de los mejores pilotos portugueses. Según el informe, el aparato C. S. 282 levantó vuelo, a las veintuna con dos minutos y seguidamente estableció comunicación con la torre de señales del aeropuerto.

—Estamos a 800 pies. Volveremos a conectar cuando nos encontremos a cinco mil pies.

Pasaron cinco minutos y la guardia de la torre extrajo el silencio del C. S. 282 y comenzó a llamar: —Atención, atención, C. S. 282, aquí la base aérea número 4. ¿Cuál es su posición?

—La alarma cundió y mientras se daba la alerta a los barcos costeros y los navíos de la escuadra portuguesa anclados en la isla apostaban las calderas para zarpar súbitamente, se recibieron los primeros avisos de que un avión, envuelto en llamas, se había visto caer al mar, cerca de la playa de la Victoria, nombre que esta vez fué perfectamente contradictorio.

Los pilotos militares son adiestrados con todo el rigor de una disciplina que juega, a cara o cruz, la vida en cada instante. Y en donde el juego pende de un hilo que se llama el detalle, la minucia, el matiz y la rapidez en cumplir con la disciplina del vuelo. En saber, que es recordar, lo que en la Academia enseñaron al tripulante.

Los pilotos portugueses están al día de las últimas invenciones y salen de continuo a las escuelas extranjeras.

¿Pero quién puede decir esa última carta que tiene en sus manos el destino?

"No hace el plan a la vida" —dice nuestro siempre existente Miguel de Unamuno—, sino que ésta se lo traza a sí misma, viviendo".

Y así, viviendo, cayeron los cuatro pilotos portugueses sobre las aguas, marejada en verde oscuro y negro, aquilón, de las Islas Azores.

—A mí que me excusen —ha dicho Mauriac, a pesar de examinar desde su columna de "Le Figaro" muchas cosas que nada le importan—. No puedo responder a esta cuestión.

Y por último, Maurice Chevalier ha dicho: —Yo estoy muy contento de no ser presidente de la República y le dejo para él semejantes casos de conciencia.

JAVIER DE EGUIA

Los católicos pueden legar sus órganos después de su muerte

Auriol tiene que resolver un delicado problema de conciencia

La inserción de órganos ha promovido una consulta en el Arzobispado de París: ¿Es lícito —se ha preguntado— para los católicos disponer de sus órganos después de su muerte, legándolos a la ciencia por solidaridad humana?

—Todo progreso —ha contestado el asesor arzobispal de los problemas médicos— que aspire a prolongar la vida humana, permitiendo a los creyentes acrecentar su santificación personal y el cumplimiento de su misión en el mundo, es considerado como un acto de caridad.

La Iglesia está muy lejos de ver un acto reprensible en la transmisión de un órgano con el fin de socorrer a un enfermo. Con una sola excepción —ha añadido—. Es condenable toda intervención susceptible de turbar las facultades nobles, tales como la inseminación artificial y la eutanasia o toda intoxicación que produzca una pérdida de control de la voluntad. Pero la inserción de ojos, la banca

de las arterias o de los huesos, la transfusión de la sangre, hasta ahora, no habían suscitado la más leve objeción de parte de las autoridades eclesásticas y, por tanto, puede seguirse traficando cuantas veces haya una razón para ello.

El procurador Mornet ha contestado: —Yo lo indultaría sin vacilar, ya que estimo la medida justificada por atención al enfermo.

—Yo haría lo mismo —ha dicho Mondor, profesor de la Academia Francesa—. Los médicos deben curar y no matar jamás. Y sólo el condenado es el único que podría renunciar a la gracia de ofrecer su cuerpo a la ciencia.

—A mí que me excusen —ha dicho Mauriac, a pesar de examinar desde su columna de "Le Figaro" muchas cosas que nada le importan—. No puedo responder a esta cuestión.

Y por último, Maurice Chevalier ha dicho: —Yo estoy muy contento de no ser presidente de la República y le dejo para él semejantes casos de conciencia.

JAVIER DE EGUIA

Los últimos progresos de la medicina

Gafas antiatómicas: tal es la última invención de la óptica anglo-americana

Gafas para proteger los ojos contra los rayos X y las radiaciones de neutrones, rompedores de átomos, así como contra los neutrones de la bomba atómica; tal es la última invención lograda, tras penosas investigaciones, por el doctor Alexander Silverman, de Londres.

Este cristal, el primero en el mundo que absorbe los neutrones, tiene una composición de borosilicatos de calcio con fluoruros. Se espera que estas gafas recibirán aplicación especial respecto a la catástrofe originada por la explosión accidental de los neutrones, la cual afecta a numerosos sabios en los últimos años.

Este invento recibe aplicación inmediata para los investigadores.

Un nuevo brazo artificial eléctrico es la mejor sustitución del brazo natural.

Este es movido por un minúsculo motor y mandado desde los dedos de los pies. Con él, pueden los usuarios responder al teléfono, escribir, manejar la máquina, abrir

las puertas, encender un cigarrillo, etc., etc. En el dedo del pie se adaptan dos minúsculas almohadillas neumáticas. Por medio de una serie de presiones ejercidas sobre ellas, pueden desencadenarse sobre movimientos simples o simultáneos. La energía es dirigida a voluntad en las diferentes partes del brazo o de la mano. Este aparato no impide la marcha ni exige entrenamiento especial.

Se ha puesto a la venta el primer dentífrico con penicilina.

Se ha puesto a la venta el primer dentífrico con penicilina, si bien no se vende más que con receta. Lleva el nombre de dentocillina y ha sido aprobado por el Servicio Federal de Drogas y Alimentos. Es de especial eficacia contra la caries dental.

Según las pruebas verificadas con 400 estudiantes, la dentocillina ha reducido las cavidades en un 55 por ciento.

Tres doctores de un hospital presbiteriano han logrado detener la hemofilia, enfermedad rara y congénita, de la que mueren, en su infancia, el 85 por ciento de aquellos que la sufren.

Estos médicos, que se sirven de su tratamiento desde hace cuatro años, no afirman haber curado la enfermedad, sino simplemente dicen que han logrado contener la hemorragia y provocar la coagulación de la sangre. La hemofilia es transmitida por las mujeres, que no son afectadas de la enfermedad, pero que pueden traspararla a sus hijos. Jamás pasa directamente del padre al hijo. Cuando un hemofílico muere la lengua o sufre una placadura de insecto o se corta ligeramente, es víctima de una hemorragia abundante, frecuentemente mortal.

Los "TORYS", EN BUENA SITUACION

Obtendrían (dice la estadística) en las elecciones 420 diputados, por 190 los laboristas

LONDRES, 6. — El partido conservador de Winston Churchill conquistaría la mayoría si se celebraran ahora elecciones generales, según todas las estadísticas que se están haciendo desde hace días en Inglaterra. Una de las estadísticas dice que, en caso de elecciones, los conservadores obtendrían 420 diputados, por 190 los laboristas. (Efe.)

Inquietud en el "Maroc" francés

El Gobierno trata de enfrentar al sultán con el bajá de Marraquex

PARIS. — (Crónica G. A. M., por JAVIER DE EGUIA.)

En Marruecos es muy seria la situación. Y a pesar de esto, apenas si se ha informado de ella desde el Gobierno francés; envía éste, por contagotas, noticias contradictorias. Pero por encima de todas ellas flota la impresión general, de que es más rígida por días la situación del sultán.

¿Hasta dónde llega esta tirantez? Dijo algunos que S. M. ha sido colocado en esta alternativa: la de dimitir o ser destituido. Por lo cual, todos los franceses interesados en las cuestiones marroquíes están pidiendo, en los últimos días, alguna declaración oficial que confirme o desmentala los errores.

La política francesa dentro del protectorado es aquella fórmula vieja y maquiavélica: dividir para reinar. Frente al bajá de Marruecos, coloca el bajá de Marraquex, El Glaoui. Al primero le califica de partisano, de vendido a los intereses del Istiqlal. Y al segundo, de la taucha de comunista o comunizante. Al lado del bajá coloca a la ortodoxa musulmana y además de los bereberes nativos.

Lástima que la política francesa sea tan torpe que esté en tiempos tan complicados sembrando vientos y tempestades en plena boca del Mediterráneo. Es inexacto —dicen los observadores de la política marroquí— que sólo El Glaoui represente al Islam; otros ulemas, como el de Fez, Sañ, Rabat, etc., etc., han expresado su fe en el sultán, según comunica el "Petit Maro-

casin", que no puede ser acusado de sospechosos con el comunismo.

OTRA EXPLOSION ATOMICA

Su fognazo pudo apreciarse en la ciudad de Los Angeles

LAS VEGAS (Nevada), 6. — Se ha provocado una nueva explosión atómica en los campos situados a 160 kilómetros de esta ciudad. La explosión, que se produjo a las tres menos cuarto de la tarde (hora española), es la quinta que se provocó en once días. Su fognazo pudo apreciarse en la ciudad de Los Angeles y fué recogido por dos estaciones de televisión de dicha ciudad. (Efe.)

«No hace el plan a la vida»

Llanto en el aire de la capital portuguesa

Un «Skymater» arde con 14 pilotos a bordo

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON.)

Una catástrofe aérea ha sumergido a Portugal en llanto. Me reñero al cuatrimotor de las fuerzas aéreas lusitanas que se destruyó sobre el mar junto a las Islas Azores, de tan infausta memoria. Infausta, pues todavía está cerosa la fecha de luto en que desapareció sobre

esas mismas aguas el aparato de la Air France, en que viajaba la insignie violinista francesa Ginete Neveu y el campeón Marcel Cerdán.

En la catástrofe que hoy entula al pueblo portugués perecieron cuatro miembros de las fuerzas aéreas. El avión era un "Skymater" de la base aérea de Lajes y lo comandaba el capitán Selxas, uno de los mejores pilotos portugueses. Según el informe, el aparato C. S. 282 levantó vuelo, a las veintuna con dos minutos y seguidamente estableció comunicación con la torre de señales del aeropuerto.

—Estamos a 800 pies. Volveremos a conectar cuando nos encontremos a cinco mil pies.

Pasaron cinco minutos y la guardia de la torre extrajo el silencio del C. S. 282 y comenzó a llamar: —Atención, atención, C. S. 282, aquí la base aérea número 4. ¿Cuál es su posición?

—La alarma cundió y mientras se daba la alerta a los barcos costeros y los navíos de la escuadra portuguesa anclados en la isla apostaban las calderas para zarpar súbitamente, se recibieron los primeros avisos de que un avión, envuelto en llamas, se había visto caer al mar, cerca de la playa de la Victoria, nombre que esta vez fué perfectamente contradictorio.

Los pilotos militares son adiestrados con todo el rigor de una disciplina que juega, a cara o cruz, la vida en cada instante. Y en donde el juego pende de un hilo que se llama el detalle, la minucia, el matiz y la rapidez en cumplir con la disciplina del vuelo. En saber, que es recordar, lo que en la Academia enseñaron al tripulante.

Los pilotos portugueses están al día de las últimas invenciones y salen de continuo a las escuelas extranjeras.

¿Pero quién puede decir esa última carta que tiene en sus manos el destino?

"No hace el plan a la vida" —dice nuestro siempre existente Miguel de Unamuno—, sino que ésta se lo traza a sí misma, viviendo".

Y así, viviendo, cayeron los cuatro pilotos portugueses sobre las aguas, marejada en verde oscuro y negro, aquilón, de las Islas Azores.

—A mí que me excusen —ha dicho Mauriac, a pesar de examinar desde su columna de "Le Figaro" muchas cosas que nada le importan—. No puedo responder a esta cuestión.

Y por último, Maurice Chevalier ha dicho: —Yo estoy muy contento de no ser presidente de la República y le dejo para él semejantes casos de conciencia.

JAVIER DE EGUIA



Un soldado noruego toma su frugal comida en un alto en las manobras de invierno que el Ejército noruego realiza en las cumbres nevadas del país. (Foto Otriz.)



Lisboa en Burgos

Suma anterior: 20.420 pesetas.

La niña Raquel Cid Gujía, 10 pesetas; la niña Merche Alcaide Romero, 25; Peluquería "El Figaro", 25; niños Fernando y José Miguel Pinto Cebrían, 25; María Victoria de Santiago Diaz-Guemes, 100.

Total: 20.605 pesetas.

Significa la suscripción en las Administraciones de los periódicos locales.

SUSCRIPCION A beneficio de las Escuelas de Santa Juana

Suma anterior: 20.420 pesetas.

La niña Raquel Cid Gujía, 10 pesetas; la niña Merche Alcaide Romero, 25; Peluquería "El Figaro", 25; niños Fernando y José Miguel Pinto Cebrían, 25; María Victoria de Santiago Diaz-Guemes, 100.

Total: 20.605 pesetas.

Significa la suscripción en las Administraciones de los periódicos locales.

ADIESTRAMIENTO

Los pilotos militares son adiestrados con todo el rigor de una disciplina que juega, a cara o cruz, la vida en cada instante. Y en donde el juego pende de un hilo que se llama el detalle, la minucia, el matiz y la rapidez en cumplir con la disciplina del vuelo. En saber, que es recordar, lo que en la Academia enseñaron al tripulante.

Los pilotos portugueses están al día de las últimas invenciones y salen de continuo a las escuelas extranjeras.

¿Pero quién puede decir esa última carta que tiene en sus manos el destino?

"No hace el plan a la vida" —dice nuestro siempre existente Miguel de Unamuno—, sino que ésta se lo traza a sí misma, viviendo".

Y así, viviendo, cayeron los cuatro pilotos portugueses sobre las aguas, marejada en verde oscuro y negro, aquilón, de las Islas Azores.

—A mí que me excusen —ha dicho Mauriac, a pesar de examinar desde su columna de "Le Figaro" muchas cosas que nada le importan—. No puedo responder a esta cuestión.

Y por último, Maurice Chevalier ha dicho: —Yo estoy muy contento de no ser presidente de la República y le dejo para él semejantes casos de conciencia.

JAVIER DE EGUIA

Los últimos progresos de la medicina

<